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Subiectul I (12p) 
Punctaj 

parţial 

Punctaj 

total 

I.1.  Teoria lucrării 
Pentru 

 

3p 

 

0,5p 

Se lasă corpul liber, în punctul A. El se va opri în punctul C. Scriem 

teorema variației energiei cinetice pentru tot drumul, ABC:   
totalc LE =  0,5p 

fFG LL +=0 . 0,25p 

Deci 2cos0 mglmgLmgh  −−= . 0,25p 

De aici, se obține 
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Randamentul planului înclinat este 
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Introducând în această expresie coeficientul de frecare la alunecare, 
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unde tg
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2 ==
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l
p  este panta graficului ( )12 ll , grafic care este o dreaptă. 0,25p 

I.2. Modul de lucru 

Se lasă liber corpul (șaiba) în punctul A al planului înclinat. Se face un 

semn pe planul înclinat, marcând poziția de pornire a corpului. Cu 

ajutorul riglei, se determină proiecția punctului A pe baza orizontală a 

planului înclinat. 

0,5p 

2p 

Se măsoară 1l  și 2l  (distanța parcursă de corp pe planul orizontal, până 

la oprirea acestuia). Pentru măsurarea lungimilor, se iau ca repere 

pozițiile centrului corpului. 

0,5p 

Se fac minimum zece seturi de măsurători (coborând poziția punctului 

A pe plan) ale căror rezultate se trec în tabelul de valori. Pentru fiecare 

valoare a lungimii 1l , se măsoară 7 valori ale lui 2l . Rezultatele  

extreme sunt eliminate, apoi se calculează valoarea medie pentru 2l . 

Pentru fiecare valoare a lui 1l , se calculează randamentul planului 

înclinat. În final, se face calculul erorilor. 
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I.3 Tabel cu valori experimentale (exemplu): 

Nr. 

crt. 
1l  

( )cm  
2l   

( )cm  
mediu

l2

 ( )cm  

    

( )%  
mediu  

( )%  

  

( )%  

  

( )%  
mediu



 ( )%  

1. 30,5 27,8 26,3 27,9 29,2 26,7 27,58 65,56 65,24 0,32 0,48 0,38 
2. 27,5 25,4 26,0 23,7 24,0 23,9 24,60 65,45 0,21 0,32 

3. 24,5 22,2 22,1 20,6 22,4 21,7 21,80 65,39 0,15 0,23 

4. 22,0 18,5 19,8 18,1 19,4 18,3 18,82 64,97 0,27 0,41 

5. 19,1 16,6 16,8 16,9 15,4 15,6 16,26 64,92 0,32 0,49 

6. 16,5 14,6 15,6 13,7 13,9 14,5 14,46 65,23 0,01 0,01 

7. 14,5 11,2 12,0 12,2 11,8 11,9 11,82 64,47 0,77 1,19 

8. 12,0 10,5 10,4 10,6 11,2 10,4 10,62 65,33 0,09 0,13 

9. 9,4 8,5 8,6 8,4 8,0 8,3 8,36 65,39 0,15 0,22 

10. 7,4 6,8 6,5 6,5 6,7 6,7 6,64 65,48 0,24 0,36 

3p 3p 

I.4. ( )%38,024,65 =   

Se va acorda punctajul maxim pentru valori ale randamentului între 

63% și 67% 

1p 1p 

I.5. Se trasează graficul funcției ( )12 ll . 

2p 2p 

I.6. Se determină panta dreptei şi, cu ajutorul pantei, se calculează 

randamentul planului înclinat. În condițiile date: 

%11,65=grafic . 

Se acordă punctajul maxim pentru valori ale randamentului cuprinse în 

intervalul %67%63  grafic . 

Se acordă 0,2p pentru valori ale randamentului cuprinse între 61% şi 

63%, respectiv cuprinse între 67% şi 69%. 

0,5p 0,5p 
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I.7. Surse de erori: 

- discontinuitatea de la baza planului înclinat; 

- deplasarea laterală a corpului (șaibei); 

- erori de apreciere a pozițiilor inițiale și finale ale corpului; 

- erori de citire a valorilor date de instrumentele de măsură; 

- erori de aproximare; 

- orizontalitatea mesei;  

- marcarea imprecisă a punctelor de pe grafic; 

- trasarea imprecisă a dreptei din graficul ( )12 ll . 

0,5p 0,5p 

Subiectul II (8p) 
Punctaj 

parţial 

Punctaj 

total 

II.1. Pentru  
s 6,0= ciocniret  0,5p 0,5p 

II.2. a) sm 0,1
1
=mv   0,25p 

0,75p b) sm 60,0
2
=mv   0,25p 

c) sm 20,0
3
=mv   0,25p 

II.3. Grafic 

2p 2p 

II.4. Scriem condițiile de conservare a energiei cinetice și a impulsului: 

222

222
BBAAAA umumvm

+=   
0,5p 

1,75p 

BBAAAA umumvm +=   

unde Av  este viteza corpului A înainte de ciocnire iar Au  și Bu  sunt 

vitezele corpurilor după ciocnire. 

0,5p 

Din aceste relații rezultă:   

BAA uuv =+  0,25p 

şi ( ) BBAAA umuvm =−  0,25p 

Rezultă kg 4,0=Bm  0,25p 

v(m/s)
 

t(s)
 

1,00 0,50 1,50 2,00 0 

1,00 

0,50 

1,50 
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II.5. După ciocnire, se obțin din graficul de la cerința 3: 

 sm 00,1=Av  și sm 20,0=Au   
0,5p 

1p 

Numeric, sm 20,1=Bu  0,5p 

II.6. 

 

2p 2p 

 

Subiecte propuse de 

Prof. Maria Maier, Colegiul Național „Grigore Moisil” Urziceni, 

Prof. Octavian Man, Liceul Pedagogic „Matei Basarab” Slobozia 

 

t(s)
 

Ectotală

 

1,00 0,50 1,50 2,00 0 

Ec0

 


